

突出亮点特色 完善创建方案

汪涛到市市监局调研国家食品安全示范城市创建工作

本报讯 1月4日，副市长汪涛来到市市场监管局，调研国家食品安全示范城市创建工作。

为全面提升创建工作水平，我市成立了驻长沙市跟班学习食品安全城市创建工作经验小组，10名小组成员于1月5日起赴长沙市进行为期15天的跟班学习。汪涛要求，学习小组成员要珍惜此次向先进地区学习的机会，带着使命、带着责任、带着任务把成功的创建经验和方法学深悟透，不断增强专业能力；要结合实际，突出张家界的特点，进一步完善创建工作。

案。汪涛指出，创建国家食品安全示范城市是我市落实习近平总书记关于食品安全工作重要指示精神的重要举措，是建设世界一流旅游目的地的必然要求，是关系到人民群众生命健康的重大民生问题。他希望市市场监管部门统一思想、坚定信心，进一步增强主动服务意识，践行责任和担当，切实提高全市集中检测能力，加快智能信息化建设，以高度的责任感和紧迫感，扎实高效推进国家食品安全示范城市创建工作。

(张市监)

13名农民工拿回工资30万

慈利法院快速执结一起涉农民工工资案件

本报讯 近日，慈利县人民法院为赵某某等13名农民工兑现执行款30万元，赢得了广大人民群众的高度好评。

2017年12月至2018年5月间，赵某某等13名农民工在某公路桥梁建设有限公司承包的农村安防工程项目中担任泥瓦工等工作，工程完工后，赵某某等13人未拿到劳务工资。经当地劳动监察部门干预，该公司仅支付赵某某等13人部分工资款，欠下30万元，该公司负责人分别出具欠条，承诺到期付清。到期后，赵某某等13人多次讨要未果。2021年12月22日，赵某某等13名农民工来到慈利法院立案大厅，就该公司拖欠工资一事提起诉讼，慈利法院工作人员了解情况后，迅速组织双方当事人调解，就工资款的付款时间达成调解协议，约定

2021年12月27日一次性支付赵某某等13名农民工的劳务工资。

2021年12月28日，案件进入执行程序，慈利法院执行局迅速对该公路桥梁建设有限公司财产情况展开调查，发现相关部门已于近期将30万元劳务工资款汇入该公司账户，执行局干警迅速将执行款执行到位，并向13名农民工如数发放，为此系列执行案件圆满划上了句号。

近年来，慈利法院把涉民生案件尤其是涉农民工工资案件作为重中之重，对此类案件开辟绿色通道，强化措施，快立、快审、快执，依法运用各种强制措施迫使被执行人履行义务，不让农民工在法院门口诉求无门。

(刘德文)

把好 年关守护 安全关
永定区查封3台超期未检验电梯

本报讯 1月5日，永定区市场监督管理局联合区检察院、永定街道办事处、南庄坪街道办事处等市场秩序和特种设备安全专业委员会成员单位，对金领国际小区、澧水广场小区的3台超期未检验、仍在运行的电梯予以查封，并要求物业尽快申请检验，以免电梯停用给业主生活带来不便。

永定区市场监督管理局特种设备安全监察人员介绍，自专项行动开展以来，该局已告知全区各物业公司

电梯未经定期检验不得继续使用的规定，并于前期下达《特种设备监察指令书》，要求限期予以整改，逾期将依法予以查封。下一步，该局将严格落实市场监管领域岁末年初安全生产“百日大会战”要求，实行严格监管和积极服务并重，对3台超期未检电梯予以处理，并做好后续服务工作，为小区业主安全出行保驾护航，把好 年关守护 安全关。

(本报记者 肖兴亮)



1月6日，我市迎来2022年第一场降雪，持续两个多小时的降雪导致张花高速、张桑高速等路段出现积雪，交通出行受到影响。为保障道路特别是茅岩河特大桥等重点路段安全畅通，茅岩河养护所、路产大队闻雪而动，及时组织力量，利用多功能除雪车对重点路段和茅岩河特大桥进行滚刷除雪作业，并在重点路段进行交通疏导，引导过往车辆有序通过结冰路段。

谢芳 黄芳 李娟 摄

7000个 村村响 传递 消防经

诀，在全市 村村响 大喇叭播放，深受广大农村群众的欢迎。结合当前火灾形势，市消防救援支队联合 张家界之声 广播电台录制了《农村防火口诀》《身边的消防安全知识》《消防常识二十条》等30余种广播音频，同时鼓励乡镇结合当地创作通俗易懂的广播作品，通过 张家界之声 广播电台、 村村响 大喇叭、移动宣传车，每天向广大市民播放安全用火用电用气、火灾预防、安全取暖、初期火灾处置等消防安全基本知识，把消防安全宣传 下沉 到千家万户，将平安 高音喇叭，用接地气的方式将消防安全知识传遍全市各个角落。

针对农村消防宣传的薄弱环节，市消防救援支队借助 村村响 广播形式灵活、收听面广、传播速度快的优势，以打油诗、顺口溜等广大村民喜闻乐见的方式，编制了消防知识口



本报讯 冬季取暖注意安全，人离电断不可忘。连日来，市消防救援支队联合市文化旅游广电体育局和 张家界之声 广播电台录制消防提示音频，下发消防宣传资料，通过全市7000余个广播终端点，1万余个县、乡、村三级联网联播的 村村响 高音喇叭，用接地气的方式将消

消防知识口

吴杰)

永定街道回龙社区：
拆除顽瘴痼疾 群众真心点赞

全市违法建设集中整治示范点系列报道之十一

本报记者 王妍

拆得好！给我们的政府点赞！近日，永定区回龙社区以零容忍的态度，持续重拳整治违法建设，社区辖内金海岸小区A4栋楼住户们都在为小区内的违法建设被顺利拆除而欢欣鼓舞。

自全市开展控违治违专项整治行动以来，回龙社区全力摸清底数，加强两违 建设治理，消除了一批长期制约城市发展、影响城市品质的顽瘴痼疾，有效遏制了乱搭乱建、占道经营等违章违法建设。如今，环境卫生逐步改善，街道焕然一新，一个全新的回龙社区呈现在众人眼前。

回龙社区金海岸小区是地处中心城区的一个老旧小区，因没有物业公司管理，各种违法建设长时间强占公共空间、消防通道，不但存在大量安全隐患，而且还严重影响

居民生活和城市环境。据该小区内一居民透露，某餐馆还占用小区公共空间违法建设厨房，噪音大、环境卫生脏乱差，几番投诉无果。

2021年12月21日，永定街道、回龙社区相关负责人入户普查并共同商讨解决对策。12月28日，永定区治违办将此处违法建设在各媒体进行公开曝光。几日后，该地所有违法建设被全部拆除，困扰居民许久的问题得到解决。

这是回龙社区开展违法建设集中整治行动的一个缩影。社区控违治违专干李劲松介绍，当前，社区积极宣传关于落实违法建设集中整治的市区会议和文件精神，利用微信群、抖音、宣传墙的黑板报、横幅标语等方式，做到精神宣传全覆盖、无死角、无盲区。同时社区还充分发挥党员先锋引领作用，组织

控违治违

2021年12月

21日，慈利县零阳镇西街社区城西菜市场附近，执法人员拉起警戒线，施工人员对一住户占用消防通道的钢棚进行拆除，以消除安全隐患。

零阳镇西街社区居委会位于慈利县城中心，是全市违法建设集中整治示范点。该社区常住人口8525人，15个居民小组，12个小区，共有县、镇直部门12个，分为3个网格，主要以老旧小区、市场为主，违规搭棚、占用消防通道、公共空间现象屡见不鲜，一些违法建设隐藏在小街小巷内，难以发现。

自整治行动开展以来，针对违建户 钻空子带来的发现难 处置难 问题，西街社区利用 网格员+居民小组长 的管理模式，对违法建设实施 网格化 治理，加强巡查和信息掌握，形成长效管控机制，严控新增违法建设。

据社区相关部门负责人介绍，社区虽然在强化源头管控上取得了一定成效，但在摸排和整治上还要下功夫，加大违建存量的整治力度，全面推进示范点的工作，保证按时间节点完成示范点的整治任务。

这样的整治很有必要，本身是消防通道，消除了安全隐患，对大家都有好处。市民林昌欣如是说。截至目前，西街社区已拆除违法建设11处450多平方米，不少小区环境明显改观，墙面、地面干净了，社区环境变美了，安全隐患消除了，群众的满意度、获得感在不断增强。



日前，永定区南庄坪办事处对三眼桥社区三组290平方米违建厂房、215平方米违建温棚和86.4平方米违建改造的集装箱进行了拆除。自 两违 治理专项行动启动以来，南庄坪办事处共完成2200栋房屋摸底，拆除新建违法建设37处4000余平方米，有效地打击了违建者顶风作案的嚣张气焰。 叶秀月 摄

上岸渔民伍孝毛的幸福生活

廖秋萍 黎治国 钟亚

这种养殖模式叫池塘内循环流水养鱼，也叫 跑道养鱼。2021年12月29日，冬日暖阳，在桑植县洪家关白族乡小埠头村循环水养殖开发基地，伍孝毛一边为水箱更换净化水一边告诉笔者，通过集中养殖、集中吸污、集中处理，可实现养殖尾水零排放，是目前比较先进的养鱼技术。

以前网箱养鱼，对鱼的习性相当了解，也有了成熟的技术，也想过要上岸干点别的事情，但一直没有找到合适的路子。2019年，桑植县按政策启动禁捕退捕工作，所有渔民必须退捕上岸，听到这个消息，有着20多年打鱼生涯的伍孝毛一时没缓过神来。

不让打鱼，就好像端掉了渔民的饭碗，伍孝毛怎么也想不通，多次

发牢骚。为解开伍孝毛的心结，桑植县相关工作人员一边上门向他宣讲禁捕退捕政策，一边根据他的实际情况，为他寻找赚钱的新门路。

要让渔民退出来，还得稳得住。桑植县库区移民事务中心、桥自弯镇政府和小埠头村 两委 想办法、跑资金，决定让伍孝毛靠水吃饭、靠鱼赚钱。

消除顾虑后，伍孝毛签订退捕协议，上交渔船、渔具等，还领到20万元补助。放下了 老饭碗 ，如何捧起 新饭碗 ？养鱼，怎么养？想到这些，伍孝毛又皱起了眉头。

2020年初，伍孝毛在多方帮助下投资200万元，利用废弃的荒地建池，开始循环水生态养鱼。当年，他成立了桑植县钊杰水产品开发有限公司，养起青鱼、大头鱼、桂花鱼等20

多种鱼，年产鱼2万公斤，收入达60多万元。今年，伍孝毛聘请村里2名退捕渔民在鱼塘干活，带动其他退捕渔民一起 上岸 富裕。

每天都有订单，每天都很忙，虽然累，但心里踏实。伍孝毛在家门口设立了一个卖鱼点，前来买鱼的人络绎不绝。他笑着说，比起曾经20多年的打鱼生涯，此刻他更觉安心，只有生鱼才吃得香、吃得长久！

绿水青山就是金山银山，靠着循环水生态养鱼一样能致富。谈及明年打算，伍孝毛充满信心说，准备办个 渔家乐 ，打造观光渔业，吸引周边的市民来垂钓、捉鱼、吃渔家饭，体验式休闲，只要好好经营，日子一定会越来越好。

桑植县现役军人
2021年立功授奖104人

本报讯 1月5日，桑植县人民武装部 县退役军人事务局来到芙蓉桥白族乡，为荣立三等功的现役军人王黎明送去立功喜报，并与王黎明一家人围炉座谈，希望他们一如既往地支持国防事业。

据了解，2021年，桑植县退役军人事局已累计为104户立功授奖军人家庭送上喜报，其中32人在部队荣立三等功及三等功以上，72人荣获四有 优秀士兵称号。该县坚持通过登门送喜报的方式，增强现役军人家属的自豪感和荣誉感，激发广大部队官兵安心服役、建功立业的热情，营造 一人参军，全家光荣 一人立功，全家光荣 的良好氛围。

(皮运楚)

群众诉求直达快办
武陵源 监督一点通 平台架起干群 廉心桥

本报讯 岩门二期安置房房顶有8公分左右的倾斜，影响美观，希望处理解决。近日，武陵源区小微权力监督一点通 平台上线后，便收到了来自该区索溪峪街道一居民的投诉事项。索溪峪街道纪工委通过平台立即受理，督促街道相关工作人员与开发商负责人协商并当场提出解决方案，当天，该居民就收到了平台的办理回复，并对办理结果给予了充分肯定。

为切实加强对小微权力的监督，促进基层监督下沉落地、融入基层，武陵源区纪委监委统筹谋划，有力有

序开展平台推广上线工作。为给小微权力规范运行戴上 紧箍咒，推动小微权力公开、透明、阳光运行，该区结合实际，聚焦群众关切，全面梳理村级事务小微权力，制定了5类37项事关群众利益的监督服务事项清单，并明确了服务事项办理主体和监督单位，让小微权力清单更加规范。同时，全面压实工作责任，逐一核准乡(街道)、村(社区)区划名称及隶属关系，为全区17个职能部门、6个乡镇(街道)政府(办事处)、6个乡(街道)纪(工)委、33个村(社区)、6个派驻纪检组分别创建了工作账号，并明确专人负责平台管理工作 确保群众诉求当日达、迅速办、快回复。

为使平台宣传推广全面到位，2021年12月15日，武陵源区纪委监委举办小微权力 监督一点通 服务平台推广应用培训会，全区各乡(街道)纪(工)委书记、派驻村纪检监察组长参加了培训会议，现场演示群众端投诉举报、平台业务受理、转办、答复等各环节处理流程，并就实际操作中相关问题进行了讨论交流。随后，各乡(街道)立即开展了宣传

发动，共召开培训会议6场次，并以屋场会、入户走访等形式， 手把手 对面教群众操作，确保群众学懂、会用。

据悉， 监督一点通 平台上线以来，武陵源区共收到群众有效诉求12条，其中民生服务7条，惠民惠农政策方面3条，三资 管理1条，目前已办结，群众满意率100%。该区纪委监委将进一步加强平台使用情况的监督检查，实行一周一调度，及时掌握新情况、发现新问题，畅通群众解忧纾困 快通道。

(王琼)



张家界市中医院协办

1、梨。梨性寒味甘，有润肺止咳、滋阴清热功效、滋养肠胃等功能。食用有饱腹感、对缓解皮肤干燥，美容养颜、减肥瘦身有帮助。梨子特别适宜于肝炎、肺结核、大便秘结、急慢性气管炎、上呼吸道感染、高血压、心脏病以及食道癌患者食用。中、老年朋友更应该多吃梨。它可以帮助净化人体器官、存储钙营养，软化血管，促进血液将钙质输送到骨骼，起到补钙作用。

2、柚子。柚子能有效地帮助身体吸收钙质以及铁质，同时柚子之中所含有的大量维生素C，能够起到去除色斑的作用。另外柚子中含有比较多的天然叶酸，这对于正在备孕或者是怀孕期间的女性非常好，并且对于胎儿发育也有很好的促进作用。

3、冬枣。由于冬枣果实中富含各种维生素，对于高血脂、冠心病、心脑血管疾病等有着明显的预防作用。另外，冬枣还对气血不足、贫血、肺虚咳嗽等病症有着明显的治疗效果。冬枣含有19种人体必需的氨基

小寒时节吃什么水果？

酸，维生素C含量尤其丰富，可提高人体免疫力，预防感冒。此外，它还含有丰富的糖类以及环磷酸腺苷等，能减轻各种化学药物对肝脏的损害，有效保护肝脏。

4、苹果。苹果具有补脾气、养胃阴、生津解渴、润肺悦心的功效。苹果中含有的磷和铁等元素，易被肠壁吸收，有补脑养血、宁神安眠作用。苹果的香气是治疗抑郁和压抑感的良药。此外，青苹果还可促进牙齿和骨骼生长，防止牙床出血。

5、橙子。橙子中含量丰富的维

生素C，能增加机体抵抗力，增加毛细血管的弹性，降低血中胆固醇。此外橙皮性味甘苦而温，止咳化痰功效胜过陈皮，是治疗感冒咳嗽、食欲不振、胸腹胀痛的良药。所以在温度较低的小寒时节吃几个橙子是非常有益的。

6、柿子。冬季是柿子的盛产季节，小寒时节多吃些柿子能够起到健脾开胃的效果，柿子中所含维生素和糖分比一般水果高1-2倍左右。一个柿子所摄取的维生素C基本上就能满足一天需要量的一半。